JIOMOHOCOB - 2013. MEXAHHUKA. 10 — 11 kaaccsl
Kparkue peuieHnst 1 KpuTepUu OLIEHKH 33124

3anaua 1 (éapuanm 131)

[TepBopazpsaauk YykoB npoberaet oivH KPyr MO NMepecedeHHOW MECTHOCTH Ha TPU
MHUHYTBI OBICTpEE, YeM €T0 OJTHOKJIACCHHUK [ 'eKoB (00a oHM OeryT ¢ MOCTOSTHHOM CKOPOCThI0). Ecin
OHHU TOOETyT OJHOBPEMEHHO U3 OJIHOTO MECTa ATOT0 KPyTra, HO B pa3Hble CTOPOHBI, TO BCTPETATCS
HE paHee, YeM uepe3 JBE MUHYTHIL, a €CJIM OHU CTapTYIOT U3 OJTHOTO MECTa B OJIHY CTOPOHY, TO
UykoB 06roHut I'ekoBa Ha KpyT HeE 1o3xe, yeM uepe3 18 munyt. Onpenenure, Kakue 3Ha4YeHUs
MOJKET IPUHUMATh BpeMmsl, 3a koTopoe UykoB mpoleraer oJivH Kpyr.

3anaua 2 (eéapuanm 131)

N3 Touku, HaxoaAEHCsl Ha TOBEPXHOCTH 3€MJIH, IO BCEM HAMPABJIECHUSM C OJIMHAKOBOM
ckopocThio 10 M/C BBITyCKalOT OOJIBIIOE KOJMUECTBO MAJICHBKUX MIapHKOB. Cpeu BceX MapUKOB,
YMaBIIUX OT TOYKU CTapTa Ha pACCTOSHUU He Omke, yeM 96% OT pacCTOsIHUSL, Ha KOTOPOM yTIaj
JANbIIe BCEX YJETEBIIHH MApUK, HAWTUTE TOT, KOTOPBIA MPOBENET B TOJIETE HANOOIBIIIEE BPEMSI.
Yemy paBHO 3T0 BpeMsa? OTBET BBIPA3UTE B CEKYHIAX U OKPYIJIMTE 0 OJHOTO 3HAKa MOCIe
3ansToit. Vckopenne cBoGoaHoro maxenns 10 m/c?.



3anaua 3 (eéapuanm 131)
Tpu mKwBa ¢ MapayIeIbHBIMUA OCSIMH U OJIMHAKOBBIMH paguycaMu I =2 CM JIOJKHBI OBITH

COEeIMHEHBI IUNIOCKOI peMeHHOi nepenadeil. Paccrosnue Mexxny ocsimu BpamieHus mkusos O, u O,
paBHO 12 cM, a mexkny ocsimu BpaiueHus mkuBoB O, u O, paBHO 10 cm. Paccrosnue ot ocu Oy 10

IUIOCKOCTH, B KoTopoi Haxoaarcst ocu O; u O,, paBHO 8 cMm. OnpenenuTe AMMHY PEMHS JUIs

nepeaadr, KOTOPhIA U3rOTaBIMBACTCS MyTEM CIIMBAHUS KOHIIOB HEPACTSHXKUMOTO TTPOPE3UHEHHOTO
HIHYpa (CUUTaeM, 4TO JJIMHA PEMHS paBHA JUIMHE 3TOT0 MIHYpa). Beeraa im 1uist ero H3roToBIeHUS
XBaTHUT IIHYypa JUIMHON 54 cm?



3anaua 4 (eéapuanm 131).
[Mpu u3ydeHnn paboThl HOBOTO THIIA TEIJIOBOTO JBUTATENS, PaOOTAOMIETO IIMKIHYECKH,
OBLIO 0OHAPYIKEHO, YTO YACTh IEPUOJIa OH MOJTydaeT TEIyI0, MPUYeM a0COIIOTHAs BETMYHHA

sin at V3
MOILHOCTH TEILIONO/BO/IA BhIpakaeTcs 3akoHoM: P, (t) =P —————, 0 <t <—.Ta3 coepmaer
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sin ( 2ak ) T
paborty, pa3BHBas MEeXaHHYECKyI0 MoIHOCTE P, (t) =3P, , 0<t<—. Pabora Hax
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ra3oM, KOTOPYIO COBEPIIAIOT BHEIIHUE TeJa, COCTABISET 2/3 OT BETUYHHBI COBEPIICHHOMN razoM
pa6otsl. Onpenenure KI1J[ nBurarens.



3anaua 5 (eéapuanm 131).
Bcest MmecTHOCTB pa3OuTa Ha KBaApaThl, 0003HAaUEHHBIE ABYMsI LieiIbIMU HHAekcamu M u N
TakK, 4TO, HaIlpUMEp, TOUKa ¢ KoopauHatamu X =12,25, y=20,9 HaxoauTcs B KBaapaTe HOMEP

[12; 20], a Touka ¢ koopmunatamu X =-12,34, y =0,1239 Haxoautcs B kBaapare Homep [—13; 0]

U TaK jajnee. 3araJouHblii 00bEKT NBUXKETCA B IIockocTu OXY 1Mo TpaeKTopuu
5
5 5
y= (((X5 — 2013) — 2013) — 2013) , a Tyd pajiapa Ha MECTHOCTH HaIpaBjIeH BAOJb JTHHUN

y =X+ 2013. YkaxxuTe HOMEpPa BCeX KBaAPaTOB, B KOTOPBIX PalapoM OYAET 3aperuCcTPUPOBAHO
MIOSIBJICHHE 3araJIOYHOT0 0OBEKTA.



3anaua 6 (éapuanm 131)

HmeeTcst 04eHh MHOTO OJTHOPOJHBIX KPYTJIBIX IUCKOB OJIMHAKOBOH TOJNIIUHBI U OJIMHAKOBOMN
TUIOTHOCTH. DTH JTUCKH BBICTABIISIOT Ha TOPU30HTAIBHYIO JIOCKY TaK, YTO TUIOCKOCTh IUCKOB
BEepPTHKAIbHA. J[Ba COCETHUX AMUCKA KACAIOTCS IPYT IPyra, MPUYeM Paguychl ABYX COCETHHIX
JTMCKOB OoTHOCATCS Kak 2 : 1. JIuck cieBa Bceraa Oosblie qucka crpana (cM. puc). Pannyc
HanOOJIBIIEro JUCKa paBeH 2 M. OnpeennTe pacCTOsSHUE OT IIEHTPa HAaMOOJIBIIETo AUCKA JI0
IIEHTPa MacC CUCTEMBI.
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	ЛОМОНОСОВ – 2013. МЕХАНИКА Краткие решения и критерии оценки задач заочного тура
	1. Камень подброшен вертикально вверх с начальной скоростью V. Пренебрегая силой сопротивления воздуха и полагая ускорение свободного падения равным 10 м/с2, определите, при каких значениях V все моменты достижения высоты 10 м будут лежать между: А) п...
	Решение. Зависимость высоты от времени есть . Поэтому на высоте 10 м камень будет в моменты времени . Получается уравнение , которое при  (т. е. при ) имеет корни: .
	А)     .
	Б) По теореме Виета произведение корней квадратного уравнения  равно . Поэтому условия  и  одновременно выполняться не могут.
	Ответ: А)  м/с; Б) .
	Критерии: 20 баллов – верное (не обязательно такое, как выше) решение и правильный ответ (включение в ответ значения V = 15м/с на оценку не влияет); 15 баллов – какие-либо существенные недочеты (при правильных ответах); 10 баллов – верное решение одно...
	Критерии: 20 баллов – верное (не обязательно такое, как выше) решение + правильный ответ; 10 баллов – идейно верное решение, но ответ отличается заметно (на 5 кв. см. или больше) из-за грубых ошибок округления или вычисления; 5 баллов – идейно верное ...


